
Posudek vedoucí bakalářské práce Lenky Hadincové, DiS. „Možnosti podpory 

rodin s odsouzeným ve výkonu trestu odnětí svobody v Praze“  

Autorka si vybrala velmi zajímavé a dosud málo zpracované téma podpory rodin odsouzených ve 

výkonu trestu odnětí svobody (VTOS). Pro účely bakalářské práce ho přiměřeně zúžila na oblast hl. m. 

Prahy.  

Práce je rozčleněna do čtyř kapitol. První popisuje výkon vazby a VTOS v našich podmínkách. 

Zajímavé jsou popisy praktických aspektů života odsouzených. Druhá kapitola se věnuje dopadům 

VTOS na rodinu odsouzeného. Popisuje praktické i psychologické dopady. Vzhledem k možnostem 

formátu bakalářské práce se v této kapitole pracuje s rodinou jako celkem. Nejsou v ní zmíněny 

možné rozdílné dopady na jednotlivé členy rodiny, což by mohlo být v textu alespoň zmíněno. Třetí 

kapitola přináší přehled možných typů podpory pro rodiny odsouzených. Relativně nové možnosti 

podpory přináší sociální sítě, které jsou v textu rovněž zmíněny.  

Poslední čtvrtá kapitola mapuje tyto podpůrné služby na území hl.m.Prahy. Autorka zvolila metodu 

sekundární analýzy dostupných dat a opřela se zejména o Registr poskytovatelů sociálních služeb. Při 

zpracování údajů narazila na fakt, že řada organizací sice uvádí osoby VTOS jako cílovou skupinu, ale 

fakticky jim žádné specifické služby neposkytují, nebo jen zcela okrajově. Blíže jsou popsány služby tří 

vybraných organizací, které se specificky věnují rodinám osob ve VTOS. Práce ukázala, že služeb pro 

rodiny odsouzených je i v Praze poměrně málo. Můžeme se jen domnívat, jaká je situace mimo velká 

města. Současně je zjevné, že v současném systému registrace služeb není snadné tyto služby 

vyhledat. Práce je víceméně popisná, ocenila bych rozsáhlejší analýzu a diskusi nad získanými 

poznatky.  

Po formální stránce práce neobsahuje zásadnější nedostatky. Použité domácí zdroje autorka velmi 

pečlivě cituje.  

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení C. 

 

V Praze dne 1. 9. 2019                                                                 PhDr. Hana Pazlarová, Ph.D.  

 


